

我省拟立法保护饮用水水源

保护区内禁止倾倒垃圾,违者最高可罚20万元

湖南日报7月27日讯(记者 刘文韬 通讯员 陈琼)为保障饮用水安全,维护人民群众身体健康和生命安全,我省拟通过立法保护饮用水水源。今天上午,省十二届人大常委会第三十一次会议分组审议了《湖南省饮用水水源保护条例(草案)》。

饮用水安全直接关系到人民群众生命健康,但我省饮用水水源在水质保障上还存在一些困难和问题。对此,草案将饮用水水源的水质保护作为条例规范的核心内容,对准保护区、二级保护区、一级保护区的禁止性行为作出了明确规定。

草案拟规定,在饮用水水源准保护区内,禁止下列行为:新建、扩建水上加油站、油库等严重污染水体的建设项目;改建增加排污量的建设项目;使用毒鱼、炸鱼等方法进行捕捞;排放、倾倒工业废渣、城镇垃圾和其他废弃物的;由县级以上政府环保部门责令停止违法行为,限期采取治理措施消除污染,情节严重的拟处10万元以上20万元以下的罚款。在饮用水水源保护区设置畜禽养殖场、养殖小区的,由县级以上政府环保部门责令停止违法行为,拟处20万元以上50万元以下的罚款,并报经有批准权的人民政府批准,责令拆除或者关闭。

草案还要求市、县政府应当确定应急备用水源,保证本行政区域内村(居)民7日以上生活用水。具备条件的,应当确定饮用水双水源。已有的饮用水源地水量不足或者水质达不到规定标准的,应当重新确定饮用水源地,原饮用水源地经原确定部门同意后退出或者经水质改造后作为应急备用水源。

残疾人保障法实施办法修订草案体现人文关怀

拟减免办理残疾人证时需要残疾评定的相关费用;困难残疾人家庭学生比照残疾学生同等享受助学补助;毁损、擅自占用无障碍设施拟处2万元以下罚款

湖南日报7月27日讯(记者 刘文韬 通讯员 陈琼)今天下午,省十二届人大常委会第三十一次会议对《湖南省实施〈中华人民共和国残疾人保障法〉办法(修订草案·二次审议稿)》进行分组审议。二次审议稿就残疾人办证费用、助学、无障碍设施建设等方面进行了完善,体现了对残疾人的人文关怀。

在第一次审议时,有常委会组成人员提出,残疾人作为社会的弱势群体,应当进一步得到全社会的人文关怀,因此建议减免办理残疾人证时需要残疾评定的相关费用。对此,二

级保护区内,除上述规定的禁止行为外,还禁止下列行为:新建、改建、扩建与供水设施和保护区无关的建设项目;网箱养殖、游泳、垂钓。已建成的与供水设施和保护区无关的建设项目,由县级以上人民政府责令拆除。

草案还明确了违反规定的相关法律责任。其中,在饮用水水源准保护区和保护区排放、倾倒工业废渣、城镇垃圾或者其他废弃物的,由县级以上政府环保部门责令停止违法行为,限期采取治理措施消除污染,情节严重的拟处10万元以上20万元以下的罚款。在饮用水水源保护区设置畜禽养殖场、养殖小区的,由县级以上政府环保部门责令停止违法行为,拟处20万元以上50万元以下的罚款,并报经有批准权的人民政府批准,责令拆除或者关闭。

草案还要求市、县政府应当确定应急备用水源,保证本行政区域内村(居)民7日以上生活用水。具备条件的,应当确定饮用水双水源。已有的饮用水源地水量不足或者水质达不到规定标准的,应当重新确定饮用水源地,原饮用水源地经原确定部门同意后退出或者经水质改造后作为应急备用水源。

【审议声音】
王仁祥委员:农村饮用水水源建设与保护是当前水源保护的薄弱环节,建议条例增加相应内容:一是各级政府应当加强对农村饮用水源地规划和建设,逐步推进城乡统筹区域集中供水,逐渐减少小型、分散供水点,改善农村饮用水条件;二是对农村饮用水水源保护主体责任,农村饮用水水源保护范围、农村饮用水监测等方面作出更为具体、明确规定,确保农村饮用水水源安全。

杨梅芳委员:建议对擅自改变饮用水水源或应急备用水源、损毁饮用水水量保障管网等设施设备和擅自引水、截水、排水影响饮用水正常供水等行为,增加禁止性规定,并设置相应法律责任。

李小平委员:一旦发生饮用水水源水污染事故,将严重危及人民群众生命健康。建议条例要强化应急处理能力建设,进一步建立健全应急处理机制和重点流域、区域水环境污染和生态破坏联合防治、风险预警防控协调机制,加强应急处理队伍和制度建设,确保饮用水水源水污染事故应对及时、防治有力、处理高效。

的残疾学生补助生活费;对高中阶段家庭经济困难残疾学生免学杂费;对高中阶段和普通高等院校、特殊教育学校的残疾学生给予资助;将普通高校全日制在校残疾学生,中等职业学校一、二年级在校残疾学生,普通高中和特殊教育学校职业高中班(部)就读的残疾学生,优先纳入国家助学金资助范围。二次审议稿还特别提出,困难残疾人家庭学生可以比照残疾学生,同等享受相关助学补助。

针对当前普遍存在未建设无障碍设施或者建设不达标的情况,二次审议稿明确了相关法律责任,拟规定,新建、扩建、改建城市道路、公共建筑、公共交通设施、居住建筑、居住区,不符合国家有关无障碍设施工程建设标准的,由县级以上人民政府住房和城乡建设部门依法处理。对无障碍设施和设备未及时进行及时维护和管理或者毁损、擅自占用无障碍设施或者改变无障碍设施用途的,由县级以上人民政府城市管理部门责令改正;拒不改正的,由城市管理部门采取措施恢复原状,费用由违法者承担,并处2万元以下的罚款。

高举中国特色社会主义伟大旗帜 为决胜全面小康社会实现中国梦而奋斗

充分肯定,经验值得深入总结。但是,我们决不能因此而沾沾自喜、盲目乐观。全面从严治党依然任重道远。全党要坚持问题导向,保持战略定力,推动全面从严治党向纵深发展,把全面从严治党的思路举措搞得更加科学、更加严密、更加有效,确保党始终同人民想在一起、干在一起,引领承载着中国人民伟大梦想的航船破浪前进,胜利驶向光辉的彼岸。

李克强在主持开班式时指出,习近平总书记的讲话十分重要。讲话科学分析了当前国际国内形势,深刻阐述了5年来党和国家

事业发生的历史性变革,深刻阐述了新的历史条件下坚持和发展中国特色社会主义的一系列重大理论和实践问题,深刻阐明了未来一个时期党和国家事业发展的重大方针和行动纲领,提出了一系列新的重要思想、重要观点、重大判断、重大举措,具有很强的思想性、战略性、前瞻性、指导性。要认真学习领会,切实把思想和行动统一到讲话精神上来,并以此指导和推动各项工作,增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央

保持高度一致,抓好各项决策部署贯彻落实,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

刘云山在结业式上作总结讲话,他强调,习近平总书记重要讲话深刻阐述了新的历史条件下坚持和发展中国特色社会主义的一系列重大理论和实践问题。大家通过学习,深化了对讲话重大政治意义、理论意义、实践意义的认识,深化了对讲话丰富内涵、精神实质、基本要求的认识,武装了头脑、明确了方向,要认真组织好讲话精神的学习宣传贯彻,联系以习近平同志为核心的党中央

向英雄的人民子弟兵致敬

指导思想,为中国革命找到正确的行动路径;是他,写出《论持久战》的光辉著作,为打败日本帝国主义制定了正确的战略战术;是他,面对强大的外部威胁,发出“一切帝国主义都是纸老虎”的豪言,鼓舞人民军队打出了地球上的自信!就连骄傲的美军也不得不承认,他们“就怕中国军队毛泽东化”。

彭德怀横刀立马,贺龙屡建奇功,罗荣桓赤胆忠诚;三大元帅身后,还有一张优秀骁勇的湖湘将领群英谱——左权、黄克诚、陈赓、宋时轮、谭政、萧克、王震、唐延杰、宋任穷、肖劲光、甘泗淇、邓华、李涛、朱良才、廖汉生、苏振邦、李聚奎、彭昭辉、杨勇、张震、何长工、杨立三、李贞……他们从三湘大地走出,在血与火的淬炼中百炼成钢,成为人民军队的中坚人物。

雷锋,这个来自望城的普通战士,用他默默无闻的奉献,成为新中国军人乃至整个民族的代名词;在通往现代化的强军路上,英雄飞行员张超献出了自己宝贵的生命。

湖南这片土地,红色基因,一脉相承;英风浩荡,气贯长虹。

(五)撼山易,撼解放军难,中国军人有着令对手无法理解的“谜一样的东方精神”。

回望90年风雨历程,人民军队英勇投身于争取民族独立和人民解放的伟大事业,其历程之艰辛、奋斗之顽强、牺牲之巨大、作风之过硬、战绩之辉煌,中外军队史上极其罕见。

这支靠“红米饭、南瓜汤”支撑的军队,在反动势力长达10年的围剿中杀出一条生路;这支人民军队,在14年艰苦卓绝的战斗中,凭借简陋的装备,歼灭日伪军171.4万人,牢牢拖住了日本法西斯的大量有生力量;这支人民军队,只用了不到4年时间,便歼灭了国民党政权的八百万大军,创造出人类战争史上的奇迹。

任何战争既是武器和战术的对抗,更是作风和精神的较量。抗美援朝战场上,有着现代

违法倾倒餐厨垃圾将被罚款

实施固体废物污染环境防治法办法草案进行二审

湖南日报7月27日讯(记者 刘文韬 通讯员 陈琼)今天下午,省十二届人大常委会第三十一次会议对《湖南省实施〈中华人民共和国固体废物污染环境防治法〉办法(草案·二次审议稿)》进行分组审议。二次审议稿对全省关于生活垃圾分类处置工作中带有共性、原则性的问题进行了规范,增加了餐厨垃圾处置相关规定。

二次审议稿拟规定,各级人民政府应当因地制宜逐步建立生活垃圾分类制度,建设完善生活垃圾分类处理设施,对生活垃圾实行分类投放、分类收集、分类运输、分类处理,促进生活垃圾减量化、无害化、资源化。餐厨垃圾应当单独收集和运输;不得随意倾倒、堆放,不得排入雨水管道、污水排水管道、河道、公共厕所和生活垃圾收集设施;煎炸废油应当与其他餐饮垃圾分开收集和运输。二次审议稿同时明确了违法倾倒堆放餐厨垃圾的法律责任,拟规定,

随意倾倒、堆放餐厨垃圾的,由县级以上人民政府有关部门责令停止违法行为,限期改正,单位并处5000元以上5万元以下的罚款;个人并处200元以下的罚款。

此外,针对当前农村存在的秸秆和林竹草废弃物随意弃置,以及畜禽粪便和尸体随意处置的情况,二次审议稿增加了相关规定,要求禁止将农作物秸秆、林竹草废弃物弃置于河道、湖泊、水库等水体内;禁止在人口集中地区、机场周围、交通干线附近露天焚烧农作物秸秆、林竹草废弃物。从事畜禽规模养殖的单位和个人,应当远离饮用水源和其他需要特别保护的区域建设规范的畜禽粪便收集、贮存、利用或者处置场所,所建场所应当并采取防渗措施,防止污染地下水或者饮用水源;应当对畜禽尸体进行无害化处理,不得随意丢弃。

乘客不按规定穿(拿)救生衣或救生浮具不能开船

省人大常委会再次审议水上交通安全条例草案

湖南日报7月27日讯(记者 刘文韬 通讯员 陈琼)今天上午,省十二届人大常委会第三十一次会议分组审议了《湖南省水上交通安全条例(草案·二次审议稿)》。二次审议稿完善了渡运安全管理相关规定,明确提出乘客不按规定穿(拿)救生衣或者救生浮具不能开船,并规定了相应的法律责任。

为确保乘客安全,二次审议稿规定了渡船禁止开航的7种情形:能见度不良、风力超过渡船抗风等级、水位超过停航封渡水位线或其他不适航的天气、水文条件;超载或者装载不当;渡船存在可能影响航行安全的隐患;易燃、易爆等危险品和乘客同船混载,或者装运危险品的车辆和客运车辆同船混载;船员、救生器材配备不符合规定

要求;乘客不按规定穿(拿)救生衣或者救生浮具;乘客在船上打架斗殴、寻衅滋事或者其他可能危及渡运安全的情形。二次审议稿同时拟规定,具有第一种情形擅自开航的,由县级海事管理机构责令改正,对渡船所有人或者经营者可以处1000元以上5000元以下罚款;具有第六种、第七种情形擅自开航的,由县级海事管理机构责令改正,对渡船所有人或者经营者处200元以上500元以下罚款。

为保障学生安全,二次审议稿还增加了中小学生学习集中乘船时的具体保护措施:中小学生学习、下学集中乘船的,值班船员应当安排座位就座,督促穿(拿)救生衣,并登记人数。

治国理政实践,联系党和国家的历史性变革和历史性成就,引导广大党员干部把思想和行动统一到讲话精神上来,增强维护核心的思想自觉和行动自觉。要以讲话精神为指导,扎实做好迎接党的十九大宣传工作,做好改革发展稳定各项工作,深入推进全面从严治党。

中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会党员副委员长,国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,全国政协党组成员副主席以及中央军委委员出席开班式。各民主党派中央、全国工商联以及有关方面负责同志列席开班式。

各市区市和新疆生产建设兵团、中央和国家机关有关部门主要负责同志,军队各单位、军委机关各部门主要负责同志参加研讨班。

目标,建设世界一流军队”,赶超世界一流的雄心壮志,激荡起亿万军民昂扬奋进的豪情。

“国之大事,在祀与戎”。回顾党的十八大以来中国军队的成长壮大之路,不仅可以感受到国家强盛的“心跳”,更能感受到这支军队求新求变的强劲“脉动”。

强军的根本是“忠诚”。坚决听从党中央、中央军委和习主席指挥,军队官兵的骨血里,“导弹听我话、我听党的话”,已成永恒的“忠诚密码”。

强军的力量源自改革。番号改了、臂章换了、人员动了、驻地变了……深化国防和军队改革启动以来,人民军队领导指挥体制发生历史性变革,规模结构和力量编成更加精干合理,政策制度日益配套完善。正是这样的聚合、裂变,让军队重塑再造、换羽高飞。

强军的目标是敢打必胜。从一系列新型空空、空地、地空导弹,到先进战略导弹、巡航导弹;从新一代主战战机、武装直升机、新型主战坦克,到北斗卫星导航系统、指挥自动化系统、战术软件;从珠海航展闪亮登场的最新成果,到如同“下饺子”般的舰艇入列……科技创新、军民融合迸发出巨大的战斗力,让人民军队如虎添翼。

强军的保障是正风肃纪、作风过硬。不可否认,这支军队在一段时间里出现了一些蛀虫,存在着种种流弊;随着中央在关键时刻政治整训、纠风治弊,人民军队重归风清气正、军心昂扬的航道。

建设一支“听党指挥、能打胜仗、作风优良”的人民军队,用“政治建军、改革强军、依法治军、科技兴军”回答好“胜战之问”,“新体制时间”,记录着人民军队赶超世界一流的铿锵脚步。

和平十分宝贵,但强军兴军才能保卫和平。“能战方能止战,准备打才可能不战,越不能打越可能挨打,这就是战争与和平的辩证法。”

通往“世界一流”,征程万里,初心如磐,英雄的人民军队只争朝夕,阔步向前。

(撰写:沈德良 尹虹 朱永华 欧阳金雨)

◀◀(上接1版)▶▶

习近平强调,党要团结带领人民进行伟大斗争、推进伟大事业、实现伟大梦想,必须毫不动摇坚持和完善党的领导,毫不动摇推进党的建设新的伟大工程,把党建设得更加坚强有力。只有进一步把党建设好,确保我们党永葆旺盛生命力和强大战斗力,我们党才能带领人民成功应对重大挑战、抵御重大风险、克服重大阻力、解决重大矛盾,不断从胜利走向新的胜利。实践使我们越来越深刻地认识到,管党治党不仅关系党的前途命运,而且关系国家和民族的前途命运,必须以更大的决心、更大的勇气、更大的气力抓紧抓好。

习近平指出,全面从严治党永远在路上。一个政党,一个政权,其前途命运取决于人心向背。对党的十八大以来全面从严治党取得的成果,人民群众给予了很高评价,成绩值得

◀◀(上接1版)▶▶

上世纪30年代中期,国共两大阵营相继发生青年军官枪杀女性事件:国民党军队的上校团长张勇甫和红军师团级干部黄克功的两人均是骁勇善战、才堪重任的“将才”,前者在蒋介石“国家急需人才,戴罪立功”的名义下得以解职;而黄克功却被枪毙在铁的纪律下。在毛泽东眼里,一百个黄克功也比不上共产党和红军的纪律和荣誉。

后人评说:这才是共产党最终战胜国民党的关键。

(三)“共产党的军队为什么会越打越多、越打越强”——这是人民军队的对手不解的另一个谜。

其实,谜底并不神秘,这就是争取广大群众、赢得人民支持。

在当时各色武装多如牛毛的环境中,百姓并不是命里注定就会跟人民军队走。然而,每到一地,我军都严明纪律、秋毫无犯,尊重百姓风俗习惯,都发动群众奋起抗争,使“吃饭照影影,睡觉看星星”的贫苦群众分得田地,使“白天钻草窝,晚上去干活”的穷苦百姓分得衣物。这样的队伍,群众怎能不视为亲人?这样的军队,群众怎能不铁心跟随?

1947年,人民解放军攻打山西运城,在这场长达半年之久的强攻打援中,周边百姓先后为部队送来了多达17万块的门板。

1948年10月,辽沈战役关键一战的黑山阻击战打响,战场周围的百姓不分男女老幼抢运弹药、撤离伤员、运送养料。仅一个叫下湾村的村子,就牺牲了400多名青年。

整个淮海战役,战场上几乎每一颗子弹、每一发炮弹、每一粒粮食,都靠500万前百姓昼夜不息运送上来。

心相通,才会命相托。世界上有哪一支军队能让老百姓如此心甘情愿以命相交、以命相托?

“我是一个兵,来自老百姓”。清楚自己从哪里来,知道自己为谁而战,人民军队就能拥有